

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Munkaversenyek

A munkaversenyek ezen a tavaszon általános népi mozgalommá szélesednek. Egy nagy mozgósítás lázában ég az ország. Ez a mozgósítás nem háborúra készül, hanem a békére, a fűrés és a nép javát szolgáló termelő békére. A munkaversenyek mozgósítást jelentenek a több, jobb, derekabb munkáért.

Nemcsak egy rétegre, nemcsak egy foglalkozási ágra terjed ki a verseny, hanem immár rész vesz a nagy mozgalomban valamennyi dolgozó réteg. A diósgyőri dolgozók versenyfelhívása az ipari munkásságot mozgósítja, az elmúlt vasárnap a mezőhegyesi állami birtok dolgozói hívták ki az ország tizenhét állami gazdaságát. A versenykihívás felelel mindazokat a pontokat, melyek kiterjednek a mezőgazdaság csaknem minden ágára. Az egybegyűlt dolgozó parasztság egyértelműen és nagy lelkesedéssel vállalta a verseny megindítását. Ugyanezen nap a szentesi géppallos versenykihívást intézett valamennyi mezőgazdasági géppalloshoz, annál több okból és joggal, mert, hogy a szentesi állomás az őszi munkaversenyben elért kiváló eredményei jutalmául kapta a géppallosok munkaversenyének vándorzásdíját. Ugyancsak versenyek indulnak a szellemi dolgozók között, a pedagógusok, közintézmények és hivatalok színterén rész vesznek az általános versenymozgalomban.

Ezeknek a versenyeknek jelentősége abban az általános és minden rétegre kiterjedő erős szándékban és akaratban nyilvánul meg, hogy kik a maga tehetsége szerint minél jobban szolgálja az ország előhaladását, gazdasági vagy kulturális életünk felemelését, a magyar nép boldogulását.

Nagy fontossága van az ipari versenynek és éppen úgy nagy jelentőségű a mezőgazdaság terén megindult versenymozgalom. Éppen az az öröndetes, hogy szinte egyszerre, egymás mellett indulnak meg a versenyek, így az ezeken nyomán kifejlődő nagyobb termelékenység a népgazdaság minden ágára kiterjed. A mezőgazdasági versenyek indítását, a géppallosok versenyét különösképpen indokolja az a körülmény, hogy az eddigi elmaradt termelési formák mellett tartósan nem biztosíthatjuk mezőgazdaságunk reabilitását. A versenyek igen alkalmasak lesznek arra, hogy az állam segítségét egyes csoportok találékonyasága és kezdeményezése révén még inkább alátámassza. A mezőhegyesi versenykihívás a tizenhét mezőgazdasági nemzeti vállalat mintegy hetven gazdaságát mozgósítja meg, de ezentúl bizonyára jóhatással lesz és útmutatással szolgál a termelőszövetkezeteknek. A nagyüzemi gazdálkodás előnyei és eredményei még inkább megmutatkoznak majd a versenyek tükrében és meggyőző erővel fognak hatni általában a parasztságunkra. Rendkívül fontos, hogy a mezőgazdaság termelékenységét fokozzuk, mert csak így kerülhető el az, hogy a fenyegető termelési válságokat mezőgazdaságunk elkerülje. A géppallosok versenyek alkalmas arra, hogy meggyőzze a kételkedőket a népi erők igénybevételének jelentőségéről a mezőgazdaságban.

A francia kormány a titokzatosság fátyla mögött továbbra is tolytatja a háborús előkészületeket

Mi van a baloldaliak letartóztatása és a két katonatiszt ellen emelt összeesküvés vád mögött?

Páris. (MTI) A francia baloldali lapok ködösítésnek minősítik a francia kormánynak azt a kísérletét, hogy Thorez beszédére baloldali újságírók letartóztatásával és az ügyszó semmiképpen nem tarozó állítólagos „kémkedési adatok” leleplezésével vásszol. Mindenki tudja, hogy a kormány a titokzatosság fátyla mögött továbbra is folytatja a háborús előkészületeket — írja a Humanite. Megállapítja a lap, hogy egyre nagyobb Franciaországban azoknak a száma, akik csatlakoznak a Kommunista Párt hatalmas béke-mozgalomához. Az országban megnyilvánuló hatalmas béke-mozgalom a kormány elnyomással akarja ellensúlyozni, mert a háborút csak úgy lehet kibontani, ha előzőleg elteszik láb alól azokat, akik őségek állnak. Azonban milliók tömegek állnak a háborús uszítók útjában és Mech úrnak nincs annyi rendőrfőnöke, hogy mindannyiukat letartóztassa és Lecourt úrnak nincs elég börtöne, hogy mindannyiukat bezárja.

A Ce Soir a kormány által az utóbbi napokban terjesztett összeesküvés vádak nevével szembe teszi szavát. A két letartóztatott katonatiszt ügyében előre elkészített „összeesküvésről” van szó. Mindez a látma azért van — írja a lap — mert Thorez leleplezte a háborús uszítókat és a francia kormány mesterkedéseit. Queuille nem a nemzetgyűlésen, hanem egy amerikai ügynökségen keresztül választott Thoreznek és válasza méltatlan kihívás volt. Vele egyidejűleg Churchill is hasonló hűrből pengetett Brüsszelben, felszólítva a nyugati népeket, indítsanak keresztresz hadjáratot a népi demokráciák ellen. A mostani rágalom csak arra jök — írja a Ce Soir — hogy rendkívül éles fényt vessenek az igazi összeesküvésre — a béke elleni összeesküvésre.

A Ce Soir a továbbiakban megállapítja, hogy a kormány részéről kezdeményezett „kémkedési bojtány” és a baloldaliak ellen irányuló hajszá tovább folytatódik. A két katonatiszt letartóztatása után még három más, meg nem nevezett személyt hurcoltak el a rendőrök.

A Regards című baloldali hetilap, melynek több munkatársát a rendőrség elhurcolta, megállapítja, hogy egyetlen komolyan tekinthető vádpont sem alakult ki a két letartóztatott katonatiszt ellen. Először a hazafurulás került szóba, majd az állambiztonsága ellen elkövetett bűntettéről beszéltek. Valójában ezek az egymásnak ellentmondó híresztelések a vád alaptalanságát bizonyítják.

A FRANCIA BALOLDAL A KORMÁNY POLITIKÁJA ELLEN

Páris. A nemzetgyűlésben a baloldali újabb megszabású vitát ké-

szít elő a béke megvédésére. A kommunisták részéről interpelláció hangzik majd el Queuille miniszterelnöknek az United Press tudósítója előtt tett nyilatkozatáról. Ez a nyilatkozat azzal vádolja a Szovjetuniót, hogy támadó szándéka vannak Nyugat-Európa ellen és a miniszterelnök az USA minél hatékonyabb segítségét kéri Nyugat-Európa számára, sőt burkolt formában ajánlatot tett, hogy csapatokat küldjön francia területre. A kommunista interpelláló megkérdi Queuille miniszterelnöktől, hogyan léletheti a Szovjetuniót ilyen vádakka, amikor Franciaország szövetségese a Szovjetunióval.

A kormány belpolitikája ellen

A nyugati hatalmak befolyásuk alá akarták keríteni a népi demokráciákat

Prága. Fleringer cseh-szlovák miniszterelnökhelyettes, a bécsi Oesterreichische Volkstänneben vezércikket írt a februári események jelentőségéről. A cikk megállapítja, hogy a nyugati nagyhatalmak befolyásuk alá akarták keríteni a Szovjetunióval határos államokat, Lengyelországot, Magyarországot, Csehszlovákiát és Romániát, úgy mint Ausztria esetében történt. Nyugaton sok szocialista akadt, aki engedett ennek a zsinórpótlaknak, azzal megtéve megatartásukat, hogy országuk gazdaságilag függő hely-

zetben van az USA-val szemben. A kelet-európai államokkal kapcsolatban azonban az amerikai reakció elszámította magát, mert itt nincsenek olyan belügyminiszterek, akik tankokkal felszerelt rendőrséget küldtek volna a tüntető munkások ellen. A kelet-európai államok tovább haladnak a megkezdett úton, bizakodva szájukra jükben, a szocialista gondolat erejében, a népi demokratikus országok megingathatatlan birátságában és a Szovjetunió békepolitikájában. (MTI)

Elhangzott a vádbeszéd Mindszenty valutázó bűntársai ügyében

A budapesti munkásbíróság tegnap folytatta Mindszenty József valutázó ügyének bűntársai ügyének tárgyalását.

Először dr. Tolnai Dezső nyugalmazott bankigazgató kihallgatását kezdte meg a bíróságnak. Tolnai részletesen beszámolt a különböző forintkiadásokról.

— Ralla Jakab jezsuita szerzetes Amerikába távozott. Távozása előtt megállapodtunk, hogy ő a különböző katolikus egyesületekben dollár fog gyűjtjen. Magánoktól is gyűjtött dollárt, ezeknek forint ellenértékét nekem kellett volna Budapestben kifizetnem.

— Ön, mint bankember, nem tudja, hogy milyen súlyos következményeket von maga után a forintkiadás?

— Tudtam, — felel a vádlót.

Kiderül, hogy a budapesti jezsuiták Amerikába távozott társaikkal „virággyeiven” leveleztek s ebben Tolnai fedőneve kergette volt.

Tolnai kihallgatása után Nagy György banktisztviselő kihallgatása következik. Őt azzal vádolják, hogy 500 dollárt zugárfolyamot értékesített és 250.000 forintot kosz pénzkezelésre elhelyezett

négy borkereskedőnél.

Nagy tagadta tettét, de a szembeszédkor Váradi szemébe mondta, hogy ekövette a terhére rótt bűncselekményeket.

Földes Károly arról vallott, hogy Mihalovicsól 6-7000, később újabb 8000 dollárt kapott és azt két százalékos haszonnal adta tovább.

Deutsch Zsigmond kereskedelmi ügyész bevallotta, hogy összesen 8-9000 dollárral üzlekedett.

Azután Hajdu Imrét, a Magyar Nemzeti Bank ügyészét hallgatták meg a vádlóként a bíróság, majd a valutázó ügyvezetője mondták el a vádbeszédét, megállapítva, hogy a főcárgyalás adatai szerint a vádlókat ekövezték a vád tárgyává tett cselekményeket. Ennek a bűntettnek a vádlottai — mondták az ügyész — ugyanolyan lényegűek az összeesküvésnek, mint amilyen tettesei voltak Mindszenty és társai és amely összeesküvésnek célja volt az ország gazdasági életének alá-ásása, politikai tekintélyre megdöntése és más politikai viszonyok megteremtése.

A tárgyalást szerdán folytatják.

Örömmel üdvözljük a munkaversenyek megindítását és kívánjuk, hogy hozzájáruljon a fűzött reményeket, tegyék jobba, szebbé, könnyebbé és biztonságosabbá a magyar nép életét.

Svédország kitart a semlegeség mellett

Erlander svéd miniszterelnök sajtónyilatkozatában kijelentette, hogy Norvégának és Dániának az Atlanti egyezményhez történő esetleges csatlakozása ellenére a svéd kormány és a parlament túlnyomó többsége továbbra is kitart a svéd semlegességi politika mellett.

Norvégia népe tömeggyűléseken hozott határozatokban itéli el a kormány háborús politikáját és tiltakozik Norvégiának az Eszak-Atlanti egyezményhez tervezett csatlakozást ellen.

Mint a moszkvai rádió jelent, Kopenhágában 900 iparvállalat szakszervezeti dolgozóinak 1246 ki-küldöttje több mint százezer ipari dolgozó képviselőiben tiltakozott az ellen, hogy a dán kormány Dániát a nyugati imperialisták által tervezett Atlanti Szövetséghez kapcsolja. Hasonló tömeggyűlések voltak Dánia több ipari központjában.

Visszahívják Clay tábornokot

Washington (Telepress):

Clay tábornok visszahívásával kapcsolatban arról beszélnek, hogy Németország ellenőrzését egy-két hónapon belül a hadügyminisztériumtól a külügyminisztérium venné át. Clay tábornokot, aki eddig Németország amerikai övezetének koronázatlan királya volt, „Németország ügyeivel foglalkozó államtitkárrá” neveznék ki, és a külügyminiszternek volna felelős.

Clay tábornokra — Amerikában, mint gyakorlati tapasztalatait rendelkező németországi szakértőre tekintenek. Utódiaként Mark Clarkot és Wedemeyer tábornokot emlegetik és lehetségesnek tartják, hogy az utód nem mint katonai kormányzó, hanem mint németországi főmegbízott foglalja el Clay tábornok helyét.

A Daily Mail contentális kiadása szerint a francia külügyminisztérium látható örömmel fogadta azt a hírt hogy Clay tábornok felmentését kérte németországi amerikai erők főparancsnoki tisztétől. A lap kifejti, hogy Clay már hónapok óta szálka volt a francia külügyminisztérium szemében amiatt, hogy intézkedéseivel meggyújtotta „Nyugat-Németország telepítését” ez azért kell érteni, hogy Clay mint az amerikai nagykövetség embere, akadályokat gördített a rhurvidéki német acélrőstök és a francia acélrőstök egyszerűsítési tervei ellen.

Leszállítják a motorkerékpár forgalmi adóját

Eltörlik a baromi husfoggyasztási adóját is

A pénzügyminisztérium két érdekös adóintézkedést készít elő.

Rövidesen jelentős mértékben le-szállítják a motorkerékpár forgalmi adóját. Ennek következtében olcsóbbá válik a motorkerékpár és a dolgozók — bizonyos havi részletre is — könnyebben juthatnak hozzá, mint eddig. Tervezik még, hogy ekörlik a baromi husfoggyasztási adóját, ami ugyan nem nagy összeg, de szintén befolyásolja majd a baromi árának alakulását. A husfoggyasztási adó összege ezután csak a vágóhídi állatokat terhel majd, de ezeknél is beolvad a forgalmi adóba.

Igazolványképek típusárban, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

Attlee, angol miniszterelnök Berlinbe repül

Attlee miniszterelnök péntek délután Berlinbe repült. A miniszterelnököt lord Henderson külügyi államtitkár, továbbá magántitkára és több titkosrendőr kíséri el.

A Press Assotiation szerint később az angol kormány más tagjai is Németországba látogatnak, köztük valószínűleg Bevin külügyminiszter is.

A szovjet nép nagy lelkesedéssel fogadja az árleszállításokat

Leninigrád. (Tass) Egész Leninigrád népe nagy lelkesedéssel fogadta a Kommunista Párt központi bizottságának az árleszállításokra vonatkozó határozatát. Sztálinhoz a különböző gyárak dolgozói hálatelt táviratokat küldenek, amelyekben megígérik, hogy a jövőben még nagyobb szorgalommal dolgoznak, hogy mártírok legyenek a kormány és a párt bizalmára és győzelemre vigyék a kommunizmust.

Bjelorusszia dolgozói is mindentől győlesek üdvözölnék az árleszállításra vonatkozó határozatot.

Az ukrán fővárosban és egész Ukrajnában szintén nagy örömmel üdvözölnék a miniszterelnöknek a közszükségleti cikkek árának leszállításáról szóló határozatát. Az üzemekben gyűléseken emléztették meg a jelentős eseményről.

Hajdu megye községeiben nagy lelkesedéssel alakítják meg a Népront helyi bizottságait

KABÁN FOLDES
A községében lejött alakuló gyűlésen Berecz Lajos községi vezető jegyző megnyitotta szavai után Ács Sándor Független Kisgazda Párt megyei kiküldött ismertette a Függetlenség Népront megalakulásának jelentőségét. Hangzott, hogy a fronton belül a vezetőség a munkásokért. A Népront programjának megvalósítását a Független Kisgazda Párt teljes erővel küzd. Utána Sárközi István (NPP) és Csorvási Lajos (MDP) megyei kiküldöttek szöveget fel és vázolták a Népront feladatát. Ezután megválasztották a helyi bizottságot. Elnök Czibere Sándor, titkár Szabó Miklós, jegyző Ifj. Varga József, pénztáros Sike Viktor. Bizottsági tagok: Husi Ambrus, Domokos Lajos, Szemnyes Andrásné, Páli László, Nagy István. Az alakuló gyűlés Czibere Sándor elnök és Berecz Lajos zárószavaival ért véget.

Rendelet a Postatakarékpénztár üzletkörének átszállásáról

Megkezdte működését az Országos Takarékpénztár Nemzeti Vállalat

A kormány rendeletet bocsátott ki a Magyar Postatakarékpénztár üzletkörének átszállásával kapcsolatos egyes intézkedésekről. A Postatakarékpénztár csekk üzletágát 1949 március első napján a Magyar Nemzeti Bank, takarékpénztárát az Országos Takarékpénztár NV, letéti üzletágát pedig a Pénzügyi Központ vette át. A Magyar Posta hivatalának közvetítő szolgálata továbbra is fennmarad azzal, hogy a csekk befizetési és utalványkifizetési szolgálata a Nemzeti Bank részére, a takarékbefizetési és kifizetési szolgálata pedig az Országos Takarékpénztár NV részére látják el. A rendelet ma lépett életbe.

Az Országos Takarékpénztár Nemzeti Vállalat megkezdte működését. Hatásművelő feladat hárul az új intézményre, amely legnagyobb takarékbetétgyűjtő szerve az országnak. A hitelélet államosságát természetesen az államotól megválasztott bankok betétállománya, a vidéki pénzügyi takarékpénztár takarékpénztár tevékenysége és a Nemzeti Bank takarékosztálya a magánosok betétével együtt most az Országos Takarékpénztár gyűjtőszervezetében egyesül és az új nemzeti vállalatot keresztül kerül ismét a termelés, a tergvázalkodás szolgálatába.

Az Országos Takarékpénztár mintegy 500 millió forint takarékbetétet kezdte meg működését és a betétgyűjtésen kívül folyószámlák nyitása, magánüzletek meg-

községében Medgyessy István vezetőjegyző megnyitotta szavai után Csorvási Lajos, Ács Sándor és Sárközi István ismertették a Függetlenség Népront propagandáját. Ezután egyhangúlag megválasztották a helyi bizottságot. Elnök Szölössi Imre, titkár Ványi Imre, pénztáros Jambor István országgyűlési képviselő, jegyző Balogh Mihály, bizottsági tagok: Dienes András, Domokos Albert, Joó Lajos, Bene Miklósné, Molnár Gyula.

Felszólalt az alakuló gyűlés keretében Jambor István (Független Kisgazdapárt) országgyűlési képviselő, a Népront országos tanácsának tagja is, majd Szölössi Imre elnök mondott köszönetet a megnyilvánuló bizalomért. Ezután az alakuló gyűlés táviratlag üdvözölte Rákosi Mátyást, a Függetlenség Népront országos tanácsának elnökét. Medgyessy István zárószavaival ért véget az alakuló gyűlés.

biztatásának teljesítése, bankári tevékenység ellátása szerepel még az intézet üzleti programjában. Budapest 26 fiók és 8 fiókkirredekkel működik a Nemzeti Vállalat keretében. Vidéken 65 fiókja lesz az Országos Takarékpénztárnak, amely átvesszi a vidéki nagyobb városokban lévő vezető pénzügyintézeteket. Ezek az intézetek a Pénzügyi Központ ellenőrzése mellett felszámolnak és csupán üzletkörüket veszik át a Takarékpénztár új fiókja.

A kormány megszüntette a 20 századikos tőkeamortadót, ami rendkívül kedvezően hat a takarékpénztárak fejlődésére. E révén azonnali felmondásra 3 százalékos kap a betévi, tizenöt napos leköltésre 4 százalékos, negyvenöt napos leköltésre 5 százalékos és háromhónapos leköltésre 7 százalékos. Hymódon tehát levonás nélkül a teljes megállapított százalékokat kapja a betévi. Folyószámláiról azonnali felmondásra egy százalékos, negyvenöt napos leköltés esetében 4,5 százalékos, kilencvenöt napos leköltés esetében 6,5 százalékos a kamat.

A takarékpénztár betétkönyvei biztosítékul bármely összeg erejéig elfogadhatók.

A magán gazdaság hitelezésének kérdése a jövőben az új Takarékpénztárra hárul. A vidéki magán cégek hitelezése is az Országos Takarékpénztárra hárul, miután ez az intézet vette át a megszüntetett felszámoló vidéki pénzügyintézetek üzletkörét.

Ganzyári munkás a budapesti pénzügyigazgatóság élén

Dr. Vujda Ernő székesfővárosi pénzügyigazgatót a pénzügyminisztérium nyugdíjazta. A legnagyobb pénzügyigazgatóság új vezetője: Egri Árpád már el is foglalta hivatalát. Egri Árpád a Ganzyáriban művezető volt, innen került a pénzügyigazgatói székbe.

A földesi Kisgazda Párt színpadavató ünnepe

A Kisgazda Párt földesi szervezete ismét szép és éhes tanúközönséggel adta előválasztásának, haladmi, fejlődési és tanulmánykérésének. Alig fél óra múlva a szervező, magányosbíró páriszékhatár felavatta a most egy szép nagyterem fogadja be a tagokat.

Építünk színpadot, hogy ezen keresztül is terjesszük a népi demokratikus szellemnek megfelelő epikus és haladó szellemű kultúrát, hogy több tudásnak és műveltségnek legyünk tevékeny közvetítői.

Ez az eszme vetődött fel a párt egyik kulturbizottsági összejövetelén. A gondolatot tett követte. Megvalósítás érdekében gyűlést indítottak a tagok között. Ennek, valamint a tagok munkájának segítségével hamarosan szép és masszív színpadot építettek fel. A színpadavató első műsoros lámpaként vasárnap tartották meg, melyen a jobb demokratikus szervek, a koalíciós pártok vezetői is képviselték magukat.

Az összegyűlt közönség nagy meglepéssel tekintett végig az új alkotáson. Az egész színpad úgy kívülről, mint belül szép látványt nyújt. Az összhang pompás. A színpad homlokzatán a Kisgazda Párt búzakalászok színeivel díszített címere ragyog, alatta a part felmondása: „Bort, buzát, békességet!”

No, de milyen szép a színpad? ... A rajta lejáratott zivatounnepség, műsoros torkaest igen jól sikerült. A műsorban egymást váltották a kedves és tanulságos egyfelvonásos színdarabok, az éneklő csoportok szövegnél, szöveg nélküli és öbbszólamú népdaljai, tarki, Kislady, Petőfi és Ady szavaival, citera-szóval, legény- és leányosportok népi táncbemutatóival. Legnagyobb sikert ért el a valóban szívet, lelket gyönyörködtető látvány volt a leányosport „Pánfilas, tánc”, melynek bemutatása Sáy Magda tanítónő lelkes szorgalmát dicséri. A műsor számok előtt minden esetben más-más szereplő ügyes kis versikkkel konferálta be a következő számot. A műsoros est Solyom József tanító szakértő és lelkes munkáját dicséri.

Ki kell említeni Jambor István országgyűlési képviselőnek avató beszédét, melyben kifejtette, hogy az összetartás, a közös munka, az együvértartás gondolata, a közös akarat minden akadályt legyőz, s az együtérzés omló szep példái s a magyar nép érzési csodáit tudnak művelni. SZABÓ BÉLA.

Felhívás a tehéntartókhöz!

Felhívom a város tehéntartó közönségét, hogy jelentősen tegyenek a legkisebb 1. évi március 12. napján a 1. fokú közigazgatási hatóságok (Sas u. 4. Bejárás) a színház felől, volt közmunkáért, hivatali jelentése, ugyanakkor a tehén marhahátról és tejkönyvet mutassa be. Figyelemre méltó az érdeklődést, fenti határidő után a hatóság és a népi szervek a jehállományt a helyszínen ellenőrizni fogják és akinél bejelentetlen tehén található, az ellen a közbiztonsági veszélyeztetés esetelemény miatt az Államgyógyezsgelneq fejtelentes, fogok tenni.

A tejbiszogálatat Debrecenben kívüli is akármilyen környékbeli városi, vagy községi tejjűjtőnél is lehet feljeleníteni. Aki tejet a nagy távolagság miatt beszoigaltatni nem tud, a beszoigaltatási kötelezettségnek vajban való beszoigaltatását is kérheti. Az engedély elnyerése esetén 20 liter tej helyett 1 kg vajot kell beszoigaltatni.

Tájékoztatóul közlöm még, hogy az úszók megölését, a jehén véletlen eladását, cseréjét, tejbiszogatra való kiadását, szárazonállítását az 1. fokú közigazgatási hatóságnál 8 nappal beüti be kell jelenteni. Olyan családban, ahol nagy 16 éven aluli gyermek van, egy 16 éven aluli gyermek van, egy 16 éven aluli gyermek után pedig 2 tehén után nem kell tejet beszoigaltatni. A jehén 100 napon át tartó igazolási igazása miatti mérséklést és hatóság által díjtalanul és helytelenül kiadandó orvosi bizonyítványai igazolási betegség miatti mérséklést, vagy felmentést is lehet kérni. A tejbiszogáltatási mérséklést, mentesítést, vagy a gyermekek miatt a felmentést kérelmezni kell kérni a tudnivalókra a fent jelzett helyen adnak felvilágosítást. Mindaddig míg a kérelemben vonatkozólag az érdekelteket nem kap a tejet az előirt mennyiségben be kell szogaltatni.

Figyelemre méltó az érdekelteket végül, hogy a tejbiszogáltatási kötelezettségnek feltétlenül és pontosan tegyenek eleget, mert a beszoigaltatni elmulasztott tej literje után 1-4 frig kártérítést kell az államigazgatásnak fizetni, ugyanakkor pedig a mulasztó kihagast miatt súlyos pénzbüntetéssel is büntethető. — Polgármester.

Brüsszelben aláírták az 1948. december 22-én Budapestben ellenjegyzett magyar-belga árucseretárgalmi egyezményt.

Uj értelmiségért!

Ortúly Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter felhívással fordult a Szektanáchoz, a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetségéhez, a Pedagógus Szakszervezethez, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségéhez és a MINSZ-hez, segítsék a minisztériumot a jobb tanulási és nevelési előfeltételek megteremtésében, valamint a munkás és paraszti ifjúság vezető szerepének az iskolákban való biztosításában. A miniszter felhívása megállapítja, hogy a minisztérium munkatervének középpontjába állította a munkás és szegény-paraszti ifjúság vezető szerepének biztosításával iskolák társadalmi jellegének átalakítását. Iskolák jellegét elsősorban a munkásosztály és a dolgozó parasztság, valamint a haladó értelmiség gyermekei döntő számarányának kell meghatározni. Ha szocializmust akarunk építeni, a magyar értelmiségnek elsősorban a munkásosztályi gyermekeiből kell kikerülnie. Ez a feladat több ösztönzést, a közoktatásügyi egységek átszervezése egy-egyben, a társadalom tevékeny segítségével nélkülözhetetlen el. A dolgozók gyermekeinek iskolai tér-

hódítása még nem vált teljesen tudatos politikai és társadalmi céllá a népi körökben. Ezért szükséges a politikai, társadalmi, szakmai és iljúsági tömegszervezetek határolásának, amellyel a dolgozó magyar nép körében szilárdan meggyökösítjük a politikai céljainak elérését a magyar közoktatásügynek ezen a területén is — fejeződik be a közoktatásügyi miniszter felhívása.

Kultuszminiszterünk felhívása, kell, hogy a legszélesebb körben viselkedjen és gyakorlati követésre találjon. A népi demokrácia immár szélesre tárta ki a művelődés kapuit a nép széles rétegei előtt.

Az új értelmiséget a dolgozó parasztság és munkásság fiainak sorából várja és igényli népi demokráciánk. Ahogy a politikában és a gazdaságban a munkásság és dolgozó parasztság viszi a vezető szerepet és foglalja el méltó helyét, ugyanúgy a jövőt illetően is az új értelmiség sorában a dolgozó rétegeket illeti meg a súlyoknak megfelelő számarány. Most a dolgozók sor, hogy éljenek a demokrácia adta lehetőségekkel és a kultuszminiszter felhívását szívleljék meg.

A nagy munkaverseny első napja már eredményeket hozott

Budapest. A szocialista munkaverseny első napja már új termelési sikert hozott a magyar textiliparnak. A Kistextil szövetség jelentősen nagyobb termelési eredményt ért el.

Diósgyőr. A diósgyőri vasgyár 17 ezer dolgozója a munkaverseny kezében ég. Napokon keresztül tömegesen érkeztek táviratok, amelyekben az ország üzemei bejelentették, hogy elfogadják a diósgyőri munkaverseny kihívását.

A munkaverseny felhívás közzététele óta a diósgyőri gyárban sorra alakulnak az új brigádok. Munka után minden műhelyben megbeszélés folyik arról, hogy miképpen lehetne a termelékenységüket fokozni és az önköltséget csökkenteni. A hatalmas lelkesedésnek már kézzelfogható eredménye is van. A durva hengermű egyik műhelyszakának sikerült a teljesítményt napi 10-ről 14-re emelni. Ez azt jelenti, hogy naponta 14 darab 2-3 tonna vastömb kerül ki a munkahelyről.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szerdán este fél 8-kor: Hoffmann meséi (Csokonai-béret). Csütörtökön este fél 8-kor: Kisunokám. József Attila-béret. Pénteken este fél 8-kor: Kisunokám. Szombaton du. fél 4-kor: Janosi és Júlia. Gyermekek előadása. Szombaton este fél 8-kor: Szibilla. Arany-béret.

Színházi közlemények

Rubányi Vilmos zeneigazgató vezényli a szerda esti „Hoffmann meséi” operaelőadást, melyen a MAV Színházának zenekara működik közre. Döntések: Budapesti Városi Színház. Csütörtökön este mutatja be a színház A. N. Alinogovon nagysikerű „Kisunokám” c. színdarabját, melyet Péter Blanka fordított magyarra. Komos Lajos rendező irányítása mellett hetek óta szorgalmasan készül a próza egyfelvonásos, a Szovjet Kultúra Hónapja keretében metron mutatnássá be a Kisunokám előadást.

Janosika és Juliska meseoperett gyermekelőadás keretében fél 4 órakor kerül színpadra előrendű szerepjátékban. Jegyek 1-5 forintig már válthatók.

A Csokonai Színház Hajdúböszörményben mutatja be kedden este a „Kisunokám” c. Alinogovon darabát. A próza egyfelvonásos nagy siker, tetszés mellett játszotta a kitérő darabot, melynek premierje csütörtökön este lesz Debrecenben.

AZ „EGY IGAZ EMBER” DISZBEMUTATÓJA

holnap, csütörtökön este 8 órakor lesz a Vígyszínház mozgóban a Szovjet Kultúra Hónapja művészeti eseményei között. Folevoj Sztálin-díjas regényéből készült ez a páratlan szovjet filmalkotás, mely Merszjev vadászpilóta igaz történetét viszi vászonra és felejthetetlen élmény lesz a közönség számára. A film bemutatója előléte 7 órák kegyelme és ünnepséget tartanak a Petőfi téren, ahol megkorozzák a pártok, honvédség, rendőrség és tömegszervezetek képviselői a szovjet repülőhősök

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szerdán este fél 8 órakor Rubányi Vilmos vezényletével

Hoffmann meséi

J. Offenbach operája 3 felvonásban

emlékművét. Beszédet mond Elek Pál százados. Az emlékműről fátylas, zenés menetben indulnak az ünnepély résztvevői a Vígyszínház mozgóhoz, ahol a díszelőadás előtt dr. Némethy Lajos, a MSZMT főtitkára tart beszédet.

Munkásvezetőt kapott a budapesti állampépítészeti hivatal

A budapesti Állampépítészeti Hivatalban kedden iktatták be tisztviselő Holovecz Mihályt, a hivatal új vezetőjét. Az ünnepségen megjelent Bebricz Lajos közlekedésügyi miniszter is, aki beszédében rámutatott arra, hogy ez az első alkalom, amikor a hivatal élére munkás dolgozó kerül.

— A népi demokrácia — mondta a miniszter — az elmúlt négy év alatt az újjáépítés terén rengeteg értéket teremtett, de az anyagiak mellett látni kell azt is, hogy a négy év alatt a káderek ezrei emelkednek a tudásnak és ismereteknek magas színvonalára. Ez talán még túlhaladja azt a sokszáz millió forintok értékgyarapodást is, amelyet eddig munkánkkal elértünk — jelezte be a miniszter beszédét.

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

Ma utoljára!

Éte 5, fél 7, fél 8 órakor

Mágnás Miska

VIGSZÍNHÁZ

Ma utoljára 4, 6, 8 órakor

Mágnás Miska

Csütörtökön csak egy előadás

Este 8 órák diszbenmutató!

Egy igaz ember

Szovjet Kultúra Hónapja és az év kiemelkedő eseménye

METEOR

Szerdán - csütörtökön

fél 4, fél 6, fél 8 órakor

Assia Norris ragyogó orosz filmje

Mindent érted

A népi demokrácia harca az egyházi reakció ellen

Losonczy Géza államtitkár előadása Debrecenben

Hétfőn este a MDP politikai akadémiaján Losonczy Géza miniszterelnökségi államtitkár tartott előadást. „A népi demokrácia harca az egyházi reakció ellen” címmel. A vármegeháza nagyszabású zsűfoglalás megköszöntését az érdeklődők. A MÁV fűvőszekerek Urbán Miklós vezényletével indulóan játszott, a közönség pedig munkásindulókat énekelt az előadás megkezdése előtt. Nagy taps fogadta a terembe belépő államtitkárt, aki a díszelnökséggel együtt elfoglalta helyét az emelvényen.

Ménés János polgármester köszöntötte a MDP megyei és városi végrehajtóbizottsága nevében Losonczy államtitkárt, aki mint mondta, régi munkásmozgalmi szálak fűznek Debrecenhez: a 30-as évek végén Losonczy Géza is harcos tagja volt a Márciusi Frontnak.

Losonczy Géza előadása bevezetésben rámutatott arra, hogy a klerikális reakció problémája nem ma keletű. A klerikális reakció nem négy évszázada ellensége a magyar népeknek. Történelmi áttekintésben világította meg Pázmány Péter, Kolonics Lipót, Hám János, Szmracsányi érseknek népellenes, Habsburg-hű működését. Pázmány szerint „a magyar népek járom kell, mert csak azzal lehet fékezni”. Kolonics a magyarságot katolikusá, koldussá és németté akarta tenni, Hám pedig a 48-as szabadságharcban az egész főpapággal együtt a Habsburg-ház mellé állt. Hám János maga egy pásztorlelkében, amelyben a szabadságharcot leverő osztrák és cári hadsereg érdekében szól, a bázárulás klasszikus példáját adja. Szmracsányi, Csereoch az első világháború idején mutatták meg népellenes voltukat. Mindszenty tevékenysége — állapította meg Losonczy államtitkár — a klerikális reakció sokévszázados politikájának folytatása volt.

A nyugati imperialista sajtó naponta ismétli a magyarországi valóságidőzérrel szülő rágalmaikat, pedig nagyon jól tudják, nem valóságidőzérrel van szó, hanem egy imperialista és ellenforradalmi öszszesküvő gőc felgöngyölítéséről.

Losonczy államtitkár a nyugati sajtó korábban írt cikkeit idézte, amelyek elismerik, hogy Mindszenty a politikai ellenállás feje.

Az állam és egyház megegyezésének kérdéséről szólva rámutatott az államtitkár arra, hogy a demokratikus erők minden elővetek az egyház és állam normális együttélése felételeinek megteremtéséért. Az egyház és állam megegyezése legalább annyira érdeke az egyháznak, mint az államnak — ez nem volt kétséges egyetlen katolikus számára sem Mindszenty letartóztatása előtt. Hogy a megegyezés most már inkább érdeke a katolikus egyházaknak, mint az államnak, az a fővárosi tárgyalás után szintén nem lehet vitás. A Mindszenty-ügynek komoly figyelemre méltósnak kell lennie a katolikus egyház vezetői számára, mert az eddigi úton megbocsáthatatlan bűn lenne tovább menni. A katolikus egyház vezetői vegyének példát a protestáns egyházakban megindult egészséges tisztulási folyamatról, gyökeresen szakítsanak a múlttal.

Losonczy államtitkár a továbbiakban a Vatikán szerepéről szólt. A Vatikán urai — mondotta — gatlán nélkül uszítanak és rágalmaznak, hivatalos sajtójuk és rádiójuk naponta tüzet, lángot szór Magyarországra és a többi népi demokrácia ellen. A megerősödött vatikáni támadások oka: látják, hogy a magyar nép a legerősebb imperialista ügynökségre: a

klerikális reakcióra mért döntő csapást.

— Mi a célja a Vatikánnak és az imperialistáknak? — tette fel a kérdést Losonczy Géza. — Először a háborús uszítás a népi demokráciák és a Szovjetunió ellen. Másodszo a Mindszenty-ügy kapcsán akarják lehetetlenné tenni a haladó katolicizmust és rehabilitálni akarják a fasizmusban kompromittált magas egyházi köröket. Errekekeknek akarják kikáltani azokat a papokat, akik a szocializmus megvalósításáért dolgoznak. Lehetetlenné akarják tenni az egyház és az állam közötti megegyezést. Mi a vatikáni beavatkozást visszautasítjuk. Magyarország belpolitikai problémáit Budapest és nem Rómában kell megoldani.

Végezetül Losonczy Géza hangsúlyozta, hogy a kommunizmus a magyar katolikus egyház történetéből nemcsak a klerikális reakció gyász és gyűlölet szerepét látják meg, hanem megállapítják,

DEFOSz nagygyűlés keretében adják át a legkiválóbb traktorosok kitüntetését

Március 6-án, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a DEFOSz debreceni szervezete és a Magyar Állami Gépzemek debreceni alközpontja nagygyűlést rendez az Arany Bika nagyereményben.

A gyűlést a gépalomások traktorainak, a mezőgazdasági és üzemi munkásságának együttes felvonulása vezeti be. A gépalomások traktoros felvonulása Holló János utcaról a Péterfián, Vöröshadsereg újrán a Petőfi tere, majd onnan az Arany Bika elé tart, ahol zenekarok tizenöt óráig.

A gyűlést Tóth Mihálynak, a helyi gépalomások alközpontja vezetőjének megnyitó beszédével veszi kezdetét. Emlében a gépalomások jelentőségét ismerteti mezőgazdasági korszerűsítésében. Utána Czifra Sándor országgyűlési képviselő, a DEFOSz megyei titkára

Szávai Nándor államtitkár előadása Debrecenben

Az MDP Külpolitikai Akadémiájának ma délután 5 órai kezdettel lesz a megnyitó előadása a Magyar Szovjet Művelődési Társaság „előadó termében.

Az ünnepélyes megnyitón Szávai Nándor kultuszminiszteriumi államtitkár tart előadást „Kend és szabadság az iskolában” címen.

Az értékes előadás iránt, melynek keretében részletesen foglalkozik Szávai Nándor a tegnapi napra a debreceni pedagógusok által is megindított „Nevelj jobban” mozgalommal. Általános érdeklődés nyílvánul meg.

Halálúgrás a második emeletéről a Kossuth utcán

Makaj Irén 47 éves piaci árus, Domb utca 14. szám alatti lakos egyik Kossuth utcai ház második emeletéről levetette magát. Összetörtött tagokkal, eszméletlenül terült el a kövezeten. Koponyaalapja töréssel és kettős láböréssel szállították a sebészeti klinikára, ahol félórával beszállítása után meghalt. Az életunt nő valószínűleg idegromában vette le magát a második emeletéről. Az öngyilkosság ügyében folyik a vizsgálát.

Penicillin és horgász csempész ítélt el a bíróság

A debreceni törvényszéken dr Csanády Pál uszoraegységbíró kedden egy csempészéssel vádolt férfi ügyével foglalkozott. Lökös La. os nyug. MÁV pályáról, váltókezelő, biharkereseti lakost közúti közlekedési cikk engedély nélküli kivitele büntetvével vádolta az államügyészség. Lökös a múlt hónapban magyar területre Romániába engedély nélkül gyógyszerkelet akart kicsempészni, átvenni, így többek között 600.000 egység penicillint. At

hogy a katolikus egyház a magyar nemzeti és haladó gondolatok számos és értékes képviselőt adott. A népi demokrácia harcának a klerikális reakció ellen az a célja, hogy eltekintve a közélet megtisztítását egy veszedelmes reakciós góctól, magában a katolikus egyházban is felszabadítsa a papokat és hívőket a klerikális reakció nyomásától és megindulhasson itt is az egészséges demokratikus fejlődés.

A népi demokrácia eddig minden felmerült kérdést megoldott, most is hiába harsog az imperialista vihar, hiába csapkodnak a reakciós villámok. Magyarországon a nép az ország, a hatalom és a diesség, ezen nem tudott változtatni Mindszenty és nem fog tudni rajta változtatni a nemzetközi reakció sem.

A nagy helyesléssel kísért előadás végén lelkesen ünnepelték Losonczy Géza államtitkárt. Ménés János polgármester mozdott köszönetet az előadásért, amely után a MÁV fűvőszekerek a Himnusz és az Internacionálét adta elő.

mond beszédet a DEFOSz szervezet feladatairól, mezőgazdasági korszerűsítéséről, a tavaszi mezőgazdasági munkák tervszerű végzéséről és a kulákság elleni harorról.

Ezen a nagygyűlésen jelent be a DEFOSz a debreceni és hajdúmezei paraszti lelkes részvételét az országos mezőgazdasági munkaversenyben.

A nagygyűlés után a résztvevők számára bemutatják a Végvárban mozgóban a „Talpányi föld” című filmet, majd a talajjavításról szóló ismeretterjesztő filmet mutatják be.

A nagygyűlés különösen ünnepélyessé teszi, hogy annak keretében osszadják ki a legkiválóbb munkateljesítményt nyújtó, a munkaversenyben kitűnt traktorosok kitüntetését és jutalmait.

alkart vinni vándorjárási eljárás nélkül több horgászszereletet, halázhorgot, halászort, több telekes halászsínort, stb. A határon elfogták utána őrizetbe vették, megindult ellene az eljárás, Azzai védekezett, hogy a gyógyszerbeteg hozzátartozóinak akarta átvenni Nagyváradra, a horgászdolgozat meg szíveségből vállalta, hogy átvizsi. A bíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után megállapította Lökös bűnösségét és hathónapi börtönrre ítélté.

Kassai Géza előadása a szovjet mezőgazdasági kollektivizálásáról

Az MDP magyarországi pártbizottságának a Bolsevik Párt útja c. előadássorozatában hétfőn este Kassai Géza tartott előadást. „A Bolsevik Párt harca a mezőgazdasági kollektivizálásért” címmel. Előadásában rámutatott arra, hogy a magyar mezőgazdaságra a szovjet mezőgazdasághoz hasonló feladatok megoldása vár. Végül, mint tanulsággal megemlítette, hogy a szovjet dolgozók harca a mezőgazdasági kollektivizálásért nagyban megkönnyítette a mi munkánkat. (MTI)

Hirdetmény. Az országgyűlési választói névjegyzék helyesbítéséről kiadott rendeletben foglaltak alapján felhívom azokat, akik az 1947. évi választói névjegyzékbe fel voltak véve, de időközben lakást változtattak, hogy ezt a körülményt új lakásuknak egyidejű igazolása mellett saját érdekükben 7. évi március 10. napjáig feltétlenül jelentessék be. A bejelentést a városháza I. em. 34. számú szobájában (kistanácssterem) kell megtenni. Polgármester.

Felkérem a Városi Dalegylet összes tagjait, hogy ma este 6 óra-kor a dalegyleti székházban feltétlenül jelenjenek meg. Tekintettel arra, hogy a közgyűlés határozatát kell végrehajtani, a tagok megjelenése feltétlenül szükséges a sz kötelező. Elnökség.

H I R E K

A FRONT A NÉPÉRT, A NÉP A FRONTÉRT!

Száz évvel ezelőtt

1849 március 1-én

Jegyezték fel a szabadságharc érdekes epizódját, amely Egerfarnos határában történt. Az ágyuslovak kidőltek az övig erő hideg sárban, nem tudták tovább húzni az ágyukat, amelyeket néhány nappal ezelőtt zsákmányokhoz honvédek az osztrákoktól. A honvédek látták ezt és egyszerre csak maguk ugrottak oda, kivonszolták az ágyukat a sárból. A sok didergő, övig sáros magyar honvéd nekifeszette vállát az ágyuknak, a többi vonszolta az ágyu kötelét és a koromfekete sötétségben, hidegben, vízben, pocsolójakon át rendeltetési helyére szállították a honvédsereg ágyúit.

Várható időjárás. Megelőző külföldi délnyugati, nyugati, később helyenként viharos nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet. Sokfelé fűtő eső, havaseső, havazás. A hőmérséklet rövid átmeneti emelkedés után ismét süllyed.

Ügyintézési gyógszertárak: „Reményesség” Csapó utca 22. sz., „Mátyás Király” Vámospercsi út 16. sz.

RÁDIÓMŰSOR Szerda, Kossuth-rádió. 6: Főműsor, 6.30: Hangnemek, 7.25: Zene, 7.45: Előadás, 8: Orosz zene, 11.30: Jazz, Du, 12.15: Szalonzene, 1: Előadás, 1.15: Arzai műsora, 2.30: Magyar nóták, 3: Az Illusztrált hangja, 3.30: Az Opera műhelyéből, 4: Rádióiskola, 4.55: A hangos újság filmrészlet nyertesei, 5.10: Színháznapok, 5.20: Levegőszegző Magyarországhoz, 6.15: Marxistenista negyedóra, 6.30: Szabadunk hangja, 7: Gordonka, 7.25: Főműsor, 7.50: Lapszemle, 7.55: Téli, 8.35: Rádiózene, 11: Zongora, 11.35: Táncezen, 11: Pótfőműsor, 7: Zene, 7.20: Hogyan főzzünk, 7.30: Szórakoztató zene, 8.15: Operaszerelet, 9: Hangnemek, 9.50: Vöröskereszt, 10.10: Zongora- és hegedűszó, 10.30: Rádióiskola, Du, 2.30: Ének-számok, 3: A munka dalai, 3.30: Képek Teli László életéből, 4: Hangportré, 5: Táncezen, 6: Sportkvar, 6.15: Énekarok, 6.45: Zenei éjszaka, 7: Rádió nevelőóra, 7.30: Előadás-hangnemek, 8: Üganyzene, 8.30: A népi eposzok világa, 8.50: Jazz, 9.30: Rádiózene, 10.30: Szív küldi szívnek szívesen.

Kinevezés. A népjóléti miniszter az államgyermekvédő intézetek személynévi létszámában Orosz Péterné Balogh Mária hajdúdorogi lakos telepfelügyelővé kinevezte.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság pedagógiai szakosztálya a legközelebbi ülését egy hét későbbre március 10-re halasztja a közbiztonsági akadályok miatt.

„Előre a Magyar Függetlenségi Népfront!” címmel izékes kiáltási füzetet adott ki a Függetlenségi Népfront. A füzet szerzői közül a Népfront nyilatkozatát, Rákosi Mátyás, Dobi István, Erdei Ferenc, Apró Antal és Rácz Gyula az Ideiglenes Országos Tanács alakuló ülésén elmondott beszédek.

A Központi Úttörőcsapat tagjai vendéglátást láttak a Magoss György-téri árvaházban 16 tagját. Szombaton délután lázas készülődés előzte meg a kis árva gyermekek érkezését. A lányok teát és süteményeket, a fiúk pedig ajándékokat készítettek elő. Nemsokára 16 csillogó szem nézte a megterített asztalt és jólesően fogadták azt a szeretetet, mellyel az úttörők elhalmozták őket. A kis 4 éves Szabó Erzsike annyira megszerette az úttörőket, hogy kijelentette, hogy ott marad és úttörő lesz. A beszélgetés annyira ment, hogy a csapat tagjai testvércsapatá fogadták a kis árvákat.

Tilos a kímért paprika. Örök paprikát fogyasztók részére kizárólag zárt és egykilós, vagy ennél kisebb súlyú csomagokban szabad forgalomba hozni a földművelésügyi miniszter új rendelte értelmében. Tilos az örök fűszerpaprikát kímérés útján árusítani, vagy a csomagokat az elárusítóhelyeken kibontva tartani.

Ismeretlen tettes ellen feljelentést tett Vámos József MÁV üzemi altiszt, Bujdosó utca 13. szám alatti lakos, mert a pályaudvar egyik helyiségéből a besurranó tolvaj felzárólagos tárgyakat lopott.

Szerencsés kimenetelű harcban történt Püspökladány határában. Simon Ferenc gépkocsivezető Simonyi út 14. szám alatti lakos gépkocsijába egy teherautó beleszaladt a püspökladányi határban. A bentlőknek nem történt semmi baja, Simon gépkocsija azonban súlyosan megrongálódott.

Feltörték Kovács Sándor gazdálkodó Láhner utcai pájtáját és onnan ismeretlen tolvaj 500 forint értékű ingóságokat lopott.

Olcsó kerékpárra előjegyzés és rádió hosszú részletre MAYER mérnök KOSSUTH-UTCA 13. TELEFON: 380.

A kitöltött tozó szelvényeidet legkésőbb pénteken küldd el, hogy szombaton a lottoigazgatóság tozó osztályához beérkezzenek.

Betörték Guitmann Adolfiné Vörös Hadsereg útja 58. szám alatti pinceszobáé és onnan négy mázsa fát elloptak.

Halálos késelés Míkepercsen. Halálos kimenetelű késelés történt Míkepercsen Deezki Sándor 33 éves mipepercsi lakost szováltás után mellbeszúrták. Elvetésziyes sérülésével beszállították a debreceni klinikai telepre, ahol beszállítás után tíz perccel meghalt. Az emberölés ügyében megindult a vizsgálát.

Itt az olcsó kalap

KISS úrdívat, Alföldi-palota. (*)

Másfélvi börtönt kapott az öregegyény... A debreceni törvényeszekben dr. Gallér Tibor büntető-egyesbíró kedden tárgyalta Balogh Rucá József hajdúhadházi idős cigány lopási bűnyűjét. Tízszor volt már büntetve Balogh Rucá és 16 évet töltött a különböző börtönökben, fogházakban. Most az volt a vád, hogy Rezes József hajdúhadházi lakos lakására betört és onnan nagyobb mennyiségű lisztet, termet, ingóságokat vitt el. Beismerte tetét. A bíróság a javíthatatlan, visszaeső bűnöst másfélvi börtönrre ítélt. Sokallom, nagyon idős vagyok már — mondotta — és lelebezhet elnyihés végett.

Lefforázta magát ioró teával Kristóf Veronika Luther utca 20. sz. alatti kis gyermek. A kis gyermeket súlyos égési sebekkel vették ápolás alá.

RÁDIÓ 12 óra

NANASSY-nál, Piac-u. 57. Rádióforgalmazás, Napközti van

Felakasztotta magát Hajdúhadházon Csöke László 70 éves hajdúhadházi lakos. Tetét gyógyíthatatlan betegség miatt követte el.

A debreceni államügyészségen hivatalvizsgálatot tart Kemény István táblabíró, aki az igazságügyminisztériumban a személyzeti osztály főnöke. Kemény több napig marad Debrecenben. Hivatalvizsgálatot tart a debreceni államügyészségen dr. Böszörményi Imre főállamügyész is.

Esököpenyt lopott — mert esett az eső és nem akart megázni. Riczi Gyula műbútorasztalossgéd, aki már kétfelben volt büntetve lopás és orgazdaság miatt. Molnár József lakásából vitt el egy használt esököpenyt. A lopást azonban észrevehették és elfogták a tolvajt. Riczit a törvényszék büntetőegységbírája háromhavi fogházra ítélté.

Gyászrovat

Kovács Józsefné

Juhász Margit

45 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójában. Gyászolják: bánya férje, gyermekei, szülei, testvérei, családtagjaikkal, elhalt testvéreinek gyermekei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Cserépes u. 12. Dankó temető.

Kalydy Gusztáv

nyug. telekkönyvvezető

65 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójában. Gyászolják: bánya felesége, gyermekei, nevelt fia, unokái, testvérei, anyósja és kiterjedt rokonsága. Részvételtogatók mehozesét kérjük. Lakás: Borz u. 16. Dankó temető.

Üzleti levélpapírt a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től — Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

